Прокурор разъясняет
Законодателем закреплен порядок использования лесов для осуществления рыболовства
 Текст
 Поделиться
   Федеральным законом от 30.04.2021 № 112-ФЗ «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации»закреплен порядок использования лесов для осуществления рыболовства.
   Указанным законом Лесной кодекс РФ дополнен статьёй 38.1, которой установлено, что использование лесов для осуществления рыболовства, за исключением любительского рыболовства, осуществляется с предоставлением или без предоставления лесного участка, установлением или без установления сервитута, публичного сервитута.
    При использовании лесов для осуществления рыболовства допускается возведение на лесных участках некапитальных строений, сооружений, необходимых для осуществления рыболовства.
   Лесные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, предоставляются для целей рыболовства на территориях, примыкающих к береговой линии водного объекта или его части, отнесенных к рыболовному участку.
    Правила использования лесов для осуществления рыболовства устанавливаются уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.
    Также данным законом внесены изменения в статьи 25, 72, 73.1, 81 Лесного кодекса РФ.
    Указанный закон вступил в силу 11.05.2021 г.
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