Внесены изменения в Жилищный кодекс Российской Федерации.

Федеральным законом от 29 мая 2019 года № 116-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации» уточняется порядок перевода жилого помещения в нежилое помещение в многоквартирном доме. 
Изменения направлены на защиту прав собственников квартир, которые часто страдают от соседства с нежилыми помещениями. 

В частности, для перевода жилого помещения в нежилое собственнику необходимо будет не только обеспечить отдельный вход в помещение, но и исключить возможность доступа в него через комнаты и коридоры, которые используются для входа в жилые помещения дома.
Усложнена и процедура перевода помещения из одного вида в другой. Предусматривается, что для перевода жилого помещения в нежилое помещение требуется представить в орган, осуществляющий перевод помещений, протокол общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, содержащий решение о согласии на перевод жилого помещения в нежилое помещение, а также согласие каждого собственника всех помещений, примыкающих к переводимому помещению, на перевод жилого помещения в нежилое помещение. С целью реализации приведенных выше положений законодательства в Федеральном законе определяется порядок проведения общего собрания, на котором принимается указанное решение, и получения согласия каждого собственника всех помещений, примыкающих к переводимому помещению.  
