Вступили в силу изменения, устанавливающую ответственность за уничтожение или повреждение лесных насаждений.
 

Федеральным законом от 25.03.2022 № 63-ФЗ внесены изменения в статью 261 Уголовного кодекса Российской Федерации.
В новой редакции изложены часть 1 статьи 261 Уголовного кодекса Российской Федерации, примечание к данной статье.
Если ранее по части 1 статьи 261 Уголовного кодекса Российской Федерации могло быть привлечено лицо за уничтожение или повреждение лесных насаждений и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности вне зависимости от размера причиненного ущерба, то с 05.04.2022 уголовная ответственность наступит в случае уничтожения или повреждения лесных насаждений и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности, если эти деяния причинили значительный ущерб.
Размер значительного и крупного ущерба установлен в новой редакции примечания к указанной статье Уголовного кодекса Российской Федерации и составляет для значительного – не менее 10 000 рублей, крупного – 50 000 рублей.
При этом для расчета ущерба должны быть использованы утвержденные Правительством Российской Федерации таксы и методики.
Наказание за совершение преступления, предусмотренного частью 1 статьи 261 Уголовного кодекса Российской Федерации, может быть назначено в виде штрафа в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет, либо обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительных работ на срок до двух лет, либо принудительных работ на срок до четырех лет, либо лишения свободы на тот же срок.
Изменения вступили в силу 05.04.2022.
