С 01 июля 2024 года вступят в силу изменения, внесенные Федеральным законом от 24.06.2023 в статью 47 Федерального закона «Об исполнительном производстве»
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С указанной даты в случаях фактического исполнения требований, содержащихся в исполнительном документе, а также за счет одного или нескольких должников требования о солидарном взыскании, содержащегося в исполнительных документах, объединенных в сводное исполнительное производство, постановление об окончании исполнительного производства выносится в течение 3 дней со дня поступления из Государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах информации об уплате должником задолженности в полном объеме.
В случае если у должника отсутствует имущество, на которое может быть обращено взыскание, и все принятые меры по его отысканию оказались безрезультатными, постановление судебного пристава-исполнителя об окончании исполнительного производства выносится в течение 3 дней со дня утверждения старшим судебным приставом или его заместителем акта о наличии обстоятельств, в соответствии с которыми взыскание по исполнительному документу невозможно.

