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ПРИНЯТЫ МЕРЫ РЕАГИРОВАНИЯ ПО УСТРАНЕНИЮ НАРУШЕНИЙ В СФЕРЕ зашиты жилищных прав детей-сирот 
Прокуратурой района во исполнение поручения прокуратуры Республики Дагестан проведена проверка исполнения законодательства о защите жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и выявлены нарушения закона.

Так, согласно информации Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан, для реализации переданных государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, администрации муниципального образования «Чародинский район», на 2024 год предусмотрены финансовые средства на 1 (двух) ребенка. 

         В соответствии с требованиями статьи 8 Федерального закона от 21.12.1996  № 159-ФЗ  «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и статье 109.1 Жилищного кодекса Российской Федерации, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, на территории которого находится место жительства указанных лиц, в порядке, установленном законодательством этого субъекта Российской Федерации, однократно предоставляются благоустроенные жилые помещения специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений.

        Также, статьей 1 Закона Республики Дагестан от 04.12.2008 № 57 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Дагестан государственными полномочиями Республики Дагестан по обеспечению жилой площадью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – Закон) предусмотрено, что органы местного самоуправления наделяются на неограниченный срок государственными полномочиями Республики Дагестан по обеспечению жилой площадью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

         В статье 3 Закона указано, что орган местного самоуправления несет предусмотренную законодательством ответственность за неосуществление либо ненадлежащее осуществление государственных полномочий по обеспечению жилой площадью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

         В соответствии с частями 1 и 4 статьи 242 Бюджетного кодекса Российской Федерации операции по исполнению бюджета завершаются 31 декабря, за исключением операций, указанных в пункте 2 данной статьи. 

Не использованные получателями бюджетных средств остатки бюджетных средств, находящиеся не на едином счете бюджета, не позднее двух последних рабочих дней текущего финансового года подлежат перечислению получателями бюджетных средств на единый счет бюджета.

Проверкой установлено, что в нарушение вышеуказанных требований закона, администрацией муниципального образования «Чародинский район» муниципальные контракты на приобретение жилых помещений для последующей передачи их детям-сиротам, а также детям, оставшимся без попечения родителей не заключены, закупка жилых помещений для указанных нужд, по настоящее время не осуществлена. 

Кроме того, процедура проведения аукциона с целью приобретения жилья указанной категории лиц, администрацией муниципального образования «Чародинский район» не начата. 

          Несоблюдение должностными лицами администрации муниципального образования «Чародинский район» требований вышеуказанного законодательства может повлечь срыв мероприятий по обеспечению жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и в конечном итоге привести к нарушению их жилищных прав, что недопустимо.

            По результатам проверки, прокуратурой района в адрес главы администрации муниципального образования «Чародинский район» внесено представление об устранении выявленных нарушений закона. 
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