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ПРОКУРАТУРОЙ РАЙОНА ПРИНЯТЫ МЕРЫ РЕАГИРОВАНИЯ в сфере земельного законодательства  
Прокуратурой района во исполнение поручения прокуратуры Республики Дагестан, проведена проверка исполнения органами местного самоуправления земельного законодательства в части соблюдения прав льготных категорий граждан на получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства, садоводства, личного подсобного хозяйства, по результатам которой в деятельности администраций муниципальных образований поселений района  выявлены нарушения закона. 

Так, согласно пункту 2 статьи 15 Земельного кодекса Российской Федерации граждане и юридические лица имеют право на равный доступ к приобретению земельных участков в собственность. Земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, могут быть предоставлены в собственность граждан и юридических лиц, за исключением земельных участков, которые в соответствии с данным Кодексом, федеральными законами не могут находиться в частной собственности.

В соответствии с подпунктом 6 ст. 39.5 Земельного кодекса Российской Федерации (далее – ЗК РФ) земельные участки предоставляются в собственность бесплатно  гражданам, имеющим трех и более детей, в случае и в порядке, которые установлены органами государственной власти субъектов Российской Федерации. Органами государственной власти субъектов Российской Федерации может быть предусмотрено требование о том, что такие граждане должны состоять на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях или у таких граждан имеются основания для постановки их на данный учет, а также установлена возможность предоставления таким гражданам с их согласия иных мер социальной поддержки по обеспечению жилыми помещениями взамен предоставления им земельного участка в собственность бесплатно.

В Республике Дагестан принят Закон от 29 декабря 2017 года № 116 «О некоторых вопросах регулирования земельных отношений в Республике Дагестан» (Далее Закон РД), статьями 10 и 11 которого регулируются вопросы обеспечения граждан,  имеющих трех более и более детей, земельными участками.

Согласно статьи 10 Закона Республики Дагестан от 29.12.2017 № 116 «О некоторых вопросах регулирования земельных отношений в Республике Дагестан» граждане, имеющие трех и более детей, в том числе усыновленных (удочеренных), не достигших возраста восемнадцати лет, имеют право на приобретение в собственность земельных участков, находящихся в собственности Республики Дагестан или муниципальной собственности.

Указанным гражданам земельные участки предоставляются в соответствии с документами территориального планирования и правилами землепользования и застройки муниципальных образований.

В соответствии с ч.2 ст. 11 данного Закона  перечень сформированных земельных участков для бесплатного предоставления гражданам, указанным в части 1 статьи 10 данного Закона, ежегодно не позднее 10 декабря текущего года утверждается органом местного самоуправления и в течение трех дней со дня утверждения публикуется в средствах массовой информации, а также размещается на официальном сайте органа местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

Согласно статье 11 Закона Республики Дагестан от 29.12.2017 № 116 «О некоторых вопросах регулирования земельных отношений в Республике Дагестан», земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, предоставляются гражданам, имеющим трех и более детей и состоящим на учете в целях предоставления земельных участков.

Кроме того, статья 284 Гражданского кодекса Российской Федерации  (далее – ГК РФ) предусматривает возможность изъятия земельного участка, который не используется по целевому назначению.

Так, согласно указанной норме, земельный участок может быть изъят у собственника в случаях, когда участок предназначен для ведения сельского хозяйства либо жилищного или иного строительства и не используется по целевому назначению в течение трех лет, если более длительный срок не установлен законом.

В этот период не включается время, необходимое для освоения участка, за исключением случаев, когда земельный участок относится к землям сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года N 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", а также время, в течение которого участок не мог быть использован по целевому назначению из-за стихийных бедствий или ввиду иных обстоятельств, исключающих такое использование.

Статьей 285 ГК РФ также предусмотрена возможность изъятия земельного участка, используемого с нарушением законодательства Российской Федерации.

Так, земельный участок может быть изъят у собственника, если использование участка осуществляется с нарушением требований законодательства Российской Федерации, в частности, если участок используется не по целевому назначению, или его использование приводит к существенному снижению плодородия земель сельскохозяйственного назначения либо причинению вреда окружающей среде, или на участке возведена или создана самовольная постройка и лицами, указанными в пункте 2 статьи 222 настоящего Кодекса, не выполнены предусмотренные законом обязанности по ее сносу или приведению в соответствие с установленными требованиями.

В силу ст. 286 ГК РФ орган местного самоуправления, уполномочен принимать решения об изъятии земельных участков по основаниям, предусмотренным статьями 284 и 285 ГК РФ, а также порядок обязательного заблаговременного предупреждения собственников участков о допущенных нарушениях определяются земельным законодательством.

Если собственник земельного участка письменно уведомит орган, принявший решение об изъятии земельного участка, о своем согласии исполнить это решение, участок подлежит продаже с публичных торгов.

В случае, если собственник земельного участка не согласен с решением об изъятии у него участка, орган, принявший решение об изъятии участка, может предъявить требование о продаже участка в суд.

Таким образом, решение об изъятии земельного участка принимается в административном порядке, однако изъятие участка и продажа его с публичных торгов без судебного решения возможны при наличии письменного согласия собственника. 

Проверкой установлено, что администрациями муниципальных образований поселений района, вопреки требованиям вышеуказанных законов, работа по изъятию неиспользуемых или используемых не по целевому назначению земельных участков на территории муниципального образования с последующей передачей многодетным семьям в собственность бесплатно, не организована, в том числе посредством заблаговременного предупреждения собственников участков о допущенных нарушениях.

Земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, предоставляются гражданам, указанным в статье 10 Закона РД, и состоящим на учете в целях предоставления земельных участков (ч. 1 ст. 11 Закона РД).

Введение учета граждан в целях бесплатного предоставления земельных участков в соответствии с настоящим Законом осуществляется органами местного самоуправления. 

Учет граждан в целях бесплатного предоставления земельных участков в соответствии с настоящим Законом осуществляется отдельно (ч. 3 ст. 11 Закона РД).

Между тем, из полученных и изученных данных следует, что указанные требования законодательства администрациями муниципальных образований поселений района не соблюдаются.

Администрациями муниципальных образований поселений района  учет граждан в целях бесплатного предоставления земельных участков, в том числе лиц,  имеющих трех и более   детей,  не введется.

Земельные участки для предоставления гражданам, имеющих трех и более детей, не формируются, перечень таких участков  не сформированы.

Кроме того, перечни сформированных земельных участков для бесплатного предоставления гражданам, указанным в части 1 статьи 10 данного Закона, не утверждены,  в средствах массовой информации не опубликован и на официальном сайте органа местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" не размещены.

При  таких обстоятельствах, неисполнение и ненадлежащее исполнение названных требований федерального законодательства администрациями муниципальных образований поселений района  влечет нарушение прав граждан, имеющих несовершеннолетних детей, а также нарушение прав и законных интересов граждан на своевременное рассмотрение и получение ответа на обращение, при несогласии на его обжалования и т.д. 

         По результатам проверки, прокуратурой района в адрес 5 глав муниципальных образований поселений района внесены представления об устранении нарушений закона в указанной сфере. 
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