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ПРИНЯТЫ МЕРЫ РЕАГИРОВАНИЯ ПО УСТРАНЕНИЮ НАРУШЕНИЙ ЗАКОНА В СФЕРЕ ЖКХ 
Во исполнение задания прокуратуры Республики Дагестан, проверкой в сфере жилищно-коммунального хозяйства установлено, что некоторые  бюджетные организации района имеют задолженность перед поставщиком по оплате электроэнергии.

Обязанность по своевременной оплате поставленной (потребленной) электроэнергии предусмотрена ст. 544 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ) и статьями 37 и 38 Федерального закона «Об электроэнергетике», а также иными подзаконными актами, в том числе и договором энергоснабжения.

В соответствии  со  ст. 21 Федерального закона от 26.03.2003 № 35-ФЗ «Об электроэнергетике» Правительством Российской Федерации утвержден порядок полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии, в том числе его уровня, в случае нарушения своих обязательств потребителями электрической энергии (в том числе в отношении отдельных категорий потребителей, для которых может предусматриваться особый порядок предоставления обеспечения обязательств по оплате электрической энергии), а также в случае необходимости принятия неотложных мер по предотвращению или ликвидации аварий.

         Оплата энергии производится за фактически принятое абонентом количество энергии в соответствии с данными учета энергии, если иное не предусмотрено законом, иными правовыми актами или соглашением сторон. Порядок расчетов за энергию определяется законом, иными правовыми актами или соглашением сторон.

         Кроме того, ответственность за ненадлежащее исполнении обязательств предусмотрена и статьей 547 ГК РФ (часть вторая), согласно которой  в случаях неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств по договору энергоснабжения сторона, нарушившая обязательство, обязана возместить причиненный этим реальный ущерб.

         Договором энергоснабжения могут быть включены условия об ответственности за просрочку оплаты потребленной энергии в виде пени.

         Проверкой установлено, что в нарушение вышеуказанных требований закона, должностными лицами медицинского учреждения не приняты меры по погашению задолженности за потребленную электроэнергию.

         Помимо гражданско-правовой ответственности несвоевременная оплата электроэнергии организациями-должниками, а также в случае наступления  вышеуказанных последствий, может повлечь и административную и даже уголовную ответственность.

Сохраняющаяся задолженность по оплате за потребленную электроэнергию со стороны юридических лиц может привести к ограничению подачи электроэнергии либо отключения   электроэнергии, что в свою очередь влечет нарушение прав добросовестных потребителей.

           Изложенное стало возможным из-за недобросовестного отношения должностных лиц образовательных организаций и медицинских учреждений района к исполнению своих обязанностей, а также отсутствия должного контроля за работой подчиненных со стороны главного врача учреждения, что может привести к ограничению либо отключению электроэнергии как мера ответственности за  несвоевременную оплату электроэнергии, тем самым, повлечь и иные тяжкие последствия. 

            По результатам проверки, прокуратурой района в адрес главного врача ГБУ РД «Чародинская ЦРБ» и директоров образовательных организаций района внесены 9 представлений об устранении выявленных нарушений закона, которые рассмотрены и удовлетворены. Приняты меры по погашению задолженности в полном объеме.  
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