Выплаты, пособия и компенсации проиндексированы в 2023 году
2 недели назад
Указанный коэффициент применяется при начислении денежных выплат Героям Советского Союза и Российской Федерации, Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы, ветеранам, гражданам, имеющим детей и получающим государственное пособие, инвалидам, а также при реализации права граждан, гарантированного Федеральным законом «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваниях».
Кроме того, индексация коснётся ряда выплат семьям с детьми. Так, единовременное пособие при рождении ребёнка увеличится до 22,9 тыс. рублей, размер единовременного пособия при передаче ребёнка на воспитание в семью также вырастет до 22,9 тыс. рублей.
Увеличится и размер материнского капитала на первого ребёнка – с 524,5 тыс. до 586,9 тыс. рублей, а на второго и последующих детей (если не получали на первого ребёнка) – с 693,1 тыс. до 775,6 тыс. рублей.
Индексация будет произведена всем указанным категориям граждан, подача в уполномоченный орган гражданами заявлений на выплату причитающихся денежных средств с учетом установленного индекса не требуется.
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