«Антисектанские» поправки
Отдельный блок поправок, внесённых в Федеральный закон от 26 сентября 1997 года N 125-ФЗ "О свободе совести и о религиозных объединениях" определяет понятие «миссионерская деятельность» и запрещает её вести от лица религиозных объединений, цели которых противоречат закону. Закон дополнен главой  III.1- миссионерская деятельность.
Миссионерской деятельностью в целях настоящего Федерального закона признана деятельность религиозного объединения, направленная на распространение информации о своем вероучении среди лиц, не являющихся участниками (членами, последователями) данного религиозного объединения, в целях вовлечения указанных лиц в состав участников (членов, последователей) религиозного объединения, осуществляемая непосредственно религиозными объединениями либо уполномоченными ими гражданами и (или) юридическими лицами публично, при помощи средств массовой информации, информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" либо другими законными способами.
Запрещено проповедничество, направленное на нарушение общественной безопасности и порядка, экстремистские действия, принуждения к разрушению семьи, посягательство на личность, права и свободы граждан.
Также не допускается миссионерство, нацеленное на склонение к самоубийству, воспрепятствование к получению обязательного страхования, побуждение граждан к отказу от исполнения установленных законом гражданских обязанностей.
Миссионерская деятельность или проповедническая деятельность с нарушением требований законодательства о свободе совести, свободе вероисповедания и о религиозных объединениях теперь грозит штрафом для граждан от 5 до 50 тысяч рублей, для юридических лиц от 100 тысяч рублей дом миллиона рублей. Иностранный гражданин может быть выдворен из России.
По новым нормам, распространяемые религиозной организацией литература, печатные, аудио- и видеоматериалы должны иметь маркировку с её официальным полным наименованием.
Указанные изменения вступили в законную силу 20 июля текущего года

