Об изменениях в антитеррористическом законодательстве
 Пожизненное лишение свободы за международный терроризм
В Уголовном кодексе в числе преступлений против мира и безопасности человечества появился новый состав – «международный терроризм» (статья 361 УК РФ). Таковым считается «совершение вне пределов территории Российской Федерации взрыва, поджога или иных действий, подвергающих опасности жизнь, здоровье, свободу или неприкосновенность граждан Российской Федерации в целях нарушения мирного сосуществования государств и народов либо направленных против интересов Российской Федерации, а также угроза совершения указанных действий». За эти деяния будет грозить лишения свободы от 10 до 20 лет либо пожизненное лишение свободы. Также пожизненное лишение свободы (либо от 15 до 20 лет тюрьмы) судья сможет назначить за финансирование международного терроризма, если в результате преступлений погибнут люди.
Ужесточено наказание по статье 205 УК РФ - террористический акт. Нижний уровень наказания поднимается с 8 до 10 лет и с 10 до 12 лет (если преступление было совершено группой лиц или повлекло смерть человека).
Закон даёт новое исчерпывающее определение финансированию терроризму. Под ним, в том числе, понимается «предоставление или сбор средств либо оказание финансовых услуг с осознанием того, что они предназначены для финансирования организации, подготовки или совершения» террористических преступлений.  
Публичные призывы к терроризму или его публичное оправдание в интернете (ч.2 ст.205.2 УК РФ) теперь грозит штрафом до 1 млн рублей или лишением свободы на срок 5-7 лет.
Под публичным оправданием подразумевается «публичное заявление о признании идеологии и практики терроризма правильными, нуждающимися в поддержке и подражании».
Участие в деятельности террористической организации (ч.2 ст.205.5 УК РФ) карается тюремными сроками от 10 до 20 лет (в прежней редакции от 5 до 10 лет).
Законом введена новая статья УК РФ – 205.6., в которой прописаны санкции за несообщение о подготовке или совершении террористических преступлений. Это будет наказываться штрафом до 100 тысяч рублей, либо в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо принудительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на тот же срок. При этом, согласно примечание,  лицо не несёт уголовной ответственности за несообщение о подготовке или совершении преступления его супругом или близким родственником.

