ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ 

Президентом Российской Федерации 28 ноября 2015 года подписан Федеральный закон №342-ФЗ, согласно которому внесены изменения в Федеральный закон «Об исполнительном производстве».

Данным законом расширены права судебных приставов-исполнителей и введен дополнительный вид ограничения для граждан, в добровольном порядке не исполняющих судебных решений.

В частности, введена статья 67.1, предусматривающая временные ограничения на пользование должником специальным правом, под которым понимается приостановление действия предоставленного должнику специального права в виде управления транспортными средствами, включая автотранспорт, воздушные суда, водный транспорт, самоходные машины.

Указанные ограничения действуют до исполнения требований исполнительного документа в полном объеме либо до возникновения оснований для отмены такого ограничения.

Законом также предусмотрены случаи, когда данная мера не может применяться, а именно:

- если должник лишается основного законного источника средств к существованию;

- транспортное средство – это единственное средство для обеспечения жизнедеятельности в условиях ограниченной транспортной доступности места постоянного проживания;

- должник пользуется транспортным средством связи с инвалидностью либо на иждивении должника находится лицо, признанное в установленном порядке инвалидом 1 и 2 группы либо ребенком-инвалидом;

- сумма задолженности по исполнительному документу не превышает 1000 рублей;

- должнику предоставлена отсрочка или рассрочка исполнения требований исполнительного документа.

За нарушение установленного ограничения настоящим законом вносятся изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, который дополняется статьей 17.17. Наказание за данное правонарушение устанавливается в виде обязательных работ до 50 часов либо лишения специального  права на срок до одного года.

Указанные изменения вступают в силу с 16 января 2016 года.

