ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ 
Принят Закон, позволяющий использовать материнский капитал для реабилитации детей-инвалидов
Так, Федеральным законом «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» принят Государственной Думой 18 ноября 2015 года и одобрен Советом Федерации 25 ноября 2015 года.
Законодателем расширен перечень определённых Федеральным законом «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» направлений расходования средств (части средств) материнского (семейного) капитала. В соответствии с Федеральным законом использовать указанные средства будет возможно не только на улучшение жилищных условий, получение ребенком образования, повышение уровня пенсионного обеспечения матери, но и на приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.
Перечень таких товаров и услуг, а также правила направления средств (части средств) материнского капитала на эти цели будут устанавливаться Правительством Российской Федерации. При этом товары и услуги, предназначенные для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, должны быть допущены к обращению на территории Российской Федерации и соответствовать индивидуальной программе реабилитации ребёнка-инвалида.

