[bookmark: _GoBack]Вступили в силу изменения, законодательно ограничивающие процентную ставку по кредиту
В соответствии с Федеральным законом от 27.12.2018 № 554-ФЗ с 1 июля 2019 года в Федеральном законе "О потребительском кредите (займе)" начинает действовать часть 23 статьи 5, согласно которой процентная ставка по договору потребительского кредита (займа) не может превышать 1 процент в день.
До 30 июня 2019 г. размер всех платежей по кредиту ограничен 2,5 размера кредита, а максимальная процентная ставка - 1,5% в день; с 1 июля до 31 декабря 2019 года платежи не должны превышать двукратный размер кредита.
Это правило распространено и на микрофинансовые организации, максимальные проценты по кредитам которых ранее были ограничены трехкратным размером выданного кредита, а максимальные проценты на непогашенную часть основного долга - двукратной суммой непогашенной части займа.
Кроме того, во вступающих в силу изменениях закреплены условия договоров потребительского кредита без обеспечения, заключенных на срок до 15 дней на сумму до 10 тысяч рублей, при одновременном соблюдении которых требования об ограничении максимальной процентной ставки по кредиту не применяются.
Также установлено, что кредитор может уступать права (требования) по кредиту только организациям, предоставляющим займы на профессиональной основе; коллекторским агентствам; специализированным финансовым обществам; физлицам, указанным в письменном согласии заемщика. В противном случае юридические и физические лица не вправе требовать от заемщика исполнения обязательств по договору потребительского кредита.

