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П Р О Т О К О Л   № 01

заседания Комиссии Администрации муниципального образования «Чародинский район» по соблюдению муниципальными служащими аппарата Администрации муниципального образования «Чародинский район» требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов

[bookmark: _GoBack]с. Цуриб                                                                           30 декабря 2019 г. 
Начало в 10 час. 00 мин.

Присутствовали на заседании Комиссии Администрации муниципального образования «Чародинский район» по соблюдению муниципальными служащими аппарата Администрации муниципального образования «Чародинский район» требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия):  
Магомедов Р.И. – председатель Комиссии, заместитель главы администрации МО «Чародинский район»;
Абакарова Ш.И. – секретарь Комиссии, управляющий делами администрации МО «Чародинский район»;
члены комиссии:
Магомедов А.Г. – начальник отдела профилактики экстремизма и терроризма администрации МО «Чародинский район»;
Магомедов М.Т. – председатель Контрольно-счетной палаты МО «Чародинский район»;
Варисов Г.Г. – председатель профсоюзного комитета работников аппарата администрации МО «Чародинский район»;
приглашенные:
председатель Собрания депутатов МО «Чародинский район» Хизриев А.М.;
глава МО «сельсовет Арчибский» Магомедов А.Ш.;
глава МО «сельсовет Магарский» Химелов Б.Г.;
глава МО «сельсовет Суметинский» Омаров М.А.;
глава МО «село Шалиб» Маммадаев М.М.
Всего на заседании Комиссии присутствовали 5 членов Комиссии из 5.
В соответствии с п. 12 Положения о Комиссии, утвержденного постановлением администрации МО «Чародинский район» от 8 февраля 2011 г. № 16, кворум для проведения настоящего заседания Комиссии имеется.

Повестка дня:
1. О рассмотрении письма Управления Главы и Правительства Республики Дагестан по вопросам противодействия коррупции от 15 ноября 2019 г. № 01-15/3-09-26/19.

Открыл и вел заседание Комиссии председатель Комиссии Магомедов Р.И.
	
По вопросу повестки дня заседания Комиссии председатель Комиссии Магомедов Р.И. сообщил нижеследующее:
«В адрес главы МО «Чародинский район» от Управления Главы и Правительства Республики Дагестан по вопросам противодействия коррупции от поступило письмо от 15 ноября 2019 г. № 01-15/3-09-26/19, в котором указаны выявленные данным Управлением в ходе анализа представленных в рамках декларационной компании 2019 г. сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 г. нарушения председателем Собрания депутатов МО «Чародинский район» и отдельными главами муниципальных образований сельских поселений МО «Чародинский район» требований антикоррупционного законодательства Российской Федерации и Республики Дагестан, а именно:
председателем Собрания депутатов МО «Чародинский район» Хизриевым Абдулой Магомедовичем в своих сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 г. не указано, что последний является учредителем ООО «Забота», членом СПК «Чарода Агросервис» и Чародинского районного потребительского общества, а также не отражены доходы, полученные от деятельности данных организаций за отчетный период;
главой МО «сельсовет Арчибский» Магомедовым Абдулой Шапиевичем в своих сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 г. не указано, что последний является учредителем ООО «Рочиб», а также не отражен доход, полученный от деятельности данной организации за отчетный период;
главой МО «сельсовет Магарский» Химеловым Булатом Гусейновичем в своих сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги и несовершеннолетних детей за 2018 г. не указана недвижимость, в которой последний проживает со своей семьей;
главой МО «сельсовет Суметинский» Омаровым Магомедом Абдулазизовичем в своих сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 г. не указано, что последний является директором муниципального бюджетного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр администрации МО «сельсовет Суметинский»;
главой МО «село Шалиб» Маммадаевым Магарамом Маммадаевичем в своих сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 г. не указано, что последний является членом СПК «Шалиб», а также не отражен доход, полученный от деятельности данной организации за отчетный период.
С учетом изложенного, в указанном письме содержится просьба к главе МО «Чародинский район» организовать рассмотрение данных фактов на заседании Комиссии и сообщить о результатах в Управление Главы и Правительства Республики Дагестан по вопросам противодействия коррупции.
В свою очередь, главой МО «Чародинский район», руководствуясь подп. 14.1 п. 14 Положения о Комиссии, утвержденного постановлением администрации МО «Чародинский район» от 8 февраля 2011 г. № 16, направлено представление от 22 ноября 2019 г. № 2019-11-22 в адрес Комиссии о проведении заседания Комиссии для рассмотрения указанных выше фактов с приглашением лиц, указанных в письме Управления Главы и Правительства Республики Дагестан по вопросам противодействия коррупции от 15 ноября 2019 г. № 01-15/3-09-26/19.
На основании изложенного Комиссией было принято решение о проведении настоящего заседания Комиссии с приглашением вышеуказанных лиц, которые были заблаговременно извещены о проведении настоящего заседания Комиссии и сегодня на нем присутствуют.
На рассмотрение Комиссии, вместе с письмом Управления Главы и Правительства Республики Дагестан по вопросам противодействия коррупции от 15 ноября 2019 г. № 01-15/3-09-26/19, представлены также следующие документы: 
выписка из Единого государственного реестра на ООО «Забота» от 29 декабря 2019 года; 
выписка из Единого государственного реестра на СПК «Чарода Агросервис» от 29 декабря 2019 года; 
выписка из Единого государственного реестра на Чародинское районное потребительское общество от 29 декабря 2019 года; 
лист о внесении записи об изменении сведений о юридическом лице, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц от 05 декабря 2019 года; 
выписка из Единого государственного реестра на ООО «Рочиб» от 29 декабря 2019 года; 
договор по найму жилого помещения от 01 января 2018 г.; 
выписка из Единого государственного реестра на муниципальное бюджетное учреждение культуры «Культурно-досуговый центр администрации МО «сельсовет Суметинский» от 29 декабря 2019 года; 
выписка из Единого государственного реестра на СПК «Шалиб» от 29 декабря 2019 года.
Далее, на основании вышеизложенного, председатель Комиссии Магомедов Р.И. предложил председателю Собрания депутатов МО «Чародинский район» Хизриеву Абдуле Магомедовичу и присутствующим главам муниципальных образований сельских поселений МО «Чародинский район» дать членам Комиссии свои пояснения по поводу фактов, озвученных в письме Управления Главы и Правительства Республики Дагестан по вопросам противодействия коррупции от 15 ноября 2019 г. № 01-15/3-09-26/19.
Председатель Собрания депутатов МО «Чародинский район» Хизриев А.М. пояснил, что указанные в письме Управления Главы и Правительства Республики Дагестан по вопросам противодействия коррупции от 15 ноября 2019 г. № 01-15/3-09-26/19 сведения относительно него соответствуют действительности. Однако, Хизриев А.М. отметил, что данные о том, что последний является учредителем ООО «Забота», членом СПК «Чарода Агросервис» и Чародинского районного потребительского общества не были отражены им в сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 г. ввиду того, что занимает должность председателя Собрания депутатов МО «Чародинский район» на общественных началах. В ответ на это, председатель Комиссии Магомедовым Р.И. обратил внимание Хизриева А.М. на то, что согласно требованиям антикоррупционного законодательства Российской Федерации и Республики Дагестан, независимо от озвученного им обстоятельства, представляемые сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера должны быть полными и достоверными, то есть в представляемых им сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера необходимо указывать все данные об источниках получаемых доходов, их размере, вхождении в органы управления юридических лиц, наличии доли в уставных капиталах юридических лиц и т.д. 
Глава МО «сельсовет Арчибский» Магомедов А.Ш. пояснил, что несмотря на то, что ранее он входил в состав учредителей ООО «Рочиб», в управлении данной организацией участия никогда не принимал, доходов от его деятельности не получал. 05 декабря 2019 г. Магомедов А.Ш. вышел из состава учредителей ООО «Рочиб», о чем внесена соответствующая запись в Единый государственный реестр юридических лиц.
Глава МО «сельсовет Магарский» Химелов Б.Г. пояснил, что в связи с отсутствием собственного жилья, он вместе со своей семьей проживает в индивидуальном жилом доме, принадлежащем по праву собственности его матери и находящемся по адресу: Республика Дагестан, Чародинский район, с. Магар. В подтверждение данного факта Химеловым Б.Г. на рассмотрение Комиссии представлен договор по найму жилого помещения от 01 января 2018 г. 
Глава МО «сельсовет Суметинский» Омаров М.А. пояснил, что его трудовые отношения в качестве директора муниципального бюджетного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр администрации МО «сельсовет Суметинский» были прекращены в установленном порядке еще до его избрания на должность главы МО «сельсовет Суметинский». О том, что несмотря на это, последний по настоящее время указан в Едином государственном реестре юридических лиц в качестве директора муниципального бюджетного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр администрации МО «сельсовет Суметинский» он узнал от председателя Комиссии Магомедова Р.И., и это, по его мнения, связано с тем, что новым директором данного учреждения не было обеспечено внесение в установленном порядке в Единый государственный реестр юридических лиц сведений о смене руководителя указанного учреждения. 
Глава МО «село Шалиб» Маммадаев М.М. пояснил, что несмотря на то, что последний числится в составе членов СПК «Шалиб», в управлении данной организацией участия никогда не принимал, доходов от его деятельности не получал. В настоящее время Маммадаевым М.А. в установленном порядке принимаются меры к выходу из состава членов СПК.

Изучив письмо Управления Главы и Правительства Республики Дагестан по вопросам противодействия коррупции от 15 ноября 2019 г. № 01-15/3-09-26/19 и иные представленные в Комиссию документы, выслушав пояснения председателя Собрания депутатов МО «Чародинский район» Хизриева А.М., глав МО «сельсовет Арчибский» Магомедова А.Ш., «сельсовет Магарский» Химелова Б.Г., «сельсовет Суметинский» Омарова М.А., «село Шалиб» Маммадаева М.М. Комиссия р е ш и л а:
1. Признать установленным факт нарушения со стороны председателя Собрания депутатов МО «Чардинский район» Хизриева Абдулы Магомедовича, глав администраций муниципальных образований «сельсовет Арчибский» Магомедову Абдуле Шапиевичу, «сельсовет Суметинский» Омарову.Магомеду Абдулазизовичу, «сельсовет Магарский» Химелову Булату Гусейновичу, село Шалиб» Маммадаеву Магараму Маммадаевичу порядка представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги и несовершеннолетних детей, выразившийся в указании последними в представленных сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги и несовершеннолетних детей за 2018 г. неполной информации.
2. Принять во внимание, что глава МО «Чародинский район» не правомочен применять дисциплинарное взыскание к лицам, указанным в п. 1 настоящего Протокола.
3. Рекомендовать председателю Собрания депутатов МО «Чародинский район» Хизриеву Абдуле Магомедовичу, главам администраций муниципальных образований «сельсовет Арчибский» Магомедову Абдуле Шапиевичу, «сельсовет Суметинский» Омарову.Магомеду Абдулазизовичу, «сельсовет Магарский» Химелову Булату Гусейновичу, село Шалиб» Маммадаеву Магараму Маммадаевичу устранить допущенные нарушения требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, указанные в письме Управления Главы и Правительства Республики Дагестан по вопросам противодействия коррупции от 15 ноября 2019 г. № 01-15/3-09-26/19 и не допускать их повторения впредь.
4. Секретарю Комиссии Абакаровой Ш.И.:
разъяснить лицам, указанным в п. 1 настоящего Протокола установленный порядок и сроки представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги и несовершеннолетних детей;
довести до сведения лиц, указанных в п. 1 настоящего Протокола о возможных последствиях неисполнения ими п. 1 настоящего протокола; 
ознакомить с настоящим Протоколом под роспись лиц, указанных в п. 1 настоящего Протокола;
направить главе МО «Чародинский район» копию настоящего Протокола.
5. Контроль за исполнением решений Комиссии, содержащихся в настоящем Протоколе возложить на председателя Комиссии Магомедова Р.И.

Секретарь Комиссии                                                 Абакарова Ш.И.         
