[bookmark: _GoBack]Ко мне вчера приходили 2 молодых человека, предлагали установить газоанализатор.Сказали, что по законодательству все обязаны их поставить, иначе придётся платить штраф. Так ли это?
При покупке «пожарных извещателей» и «газоанализаторов» следует помнить, что их установка не является обязательной.
Продажей и установкой «пожарных извещателей» и «газоанализаторов» занимаются индивидуальные предприниматели путем выездной торговли.
При покупке указанных товаров необходимо помнить следующее:
В случае, если продавцы указанного товара, представляются сотрудниками пожарной либо газовой службы, предъявляют удостоверения (в виде «красных корочек»), под предлогом проверки печей, дымоходов, либо газового оборудования заходят с согласия собственников в жилые помещения, производят замеры загазованности, сообщают покупателям, что установка данных приборов является обязательной, действия продавца могут быть расценены как мошеннические. 
Также продавцы могут сообщать, что участились случаи взрывов бытового газа и пожаров, что цена данного товара скоро возрастет, предлагают скидки пенсионерам. Продавцами товара для введения покупателя в заблуждение может быть использована одежда, схожая по внешним признакам со спецформой пожарных, аварийных служб.
Будьте внимательны, чтоб не стать жертвой мошенников, не впускайте посторонних лиц к себе в дом.

