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За распространение в информационно-телекоммуникационных сетях информации, выражающей в неприличной форме явное неуважение к обществу, государству, официальным государственным символам, Конституции или органам, осуществляющим государственную власть, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, предусмотрена административная ответственность.
Максимальное административное наказание - штраф в размере 100 тыс. руб.
Повышенная административная ответственность предусмотрена для лиц, повторно совершивших данное правонарушение, а также ранее подвергнутых административному наказанию за аналогичные действия более 2-х раз (ч.4, 5 ст. 20.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).
Правом составления протоколов об административных правонарушениях наделены органы полиции. Рассматривать такие дела будут судьи. С учетом повышенного общественного внимания к проблеме «оскорбления власти» обо всех случаях возбуждения дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч.3-5 ст. 20.1 КоАП РФ, в течение 24 часов уведомляются органы прокуратуры.

