О реализации государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников
Президентом Российской Федерации 12.05.2020 подписан Указ № 322 «О некоторых вопросах реализации Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом».
[bookmark: _GoBack]В соответствии с Указом участникам Госпрограммы по переселению в Российскую Федерацию может быть предоставлен дополнительный вид господдержки - жилищная субсидия.
Жилищная субсидия предоставляется участнику программы и членам его семьи для приобретения или строительства жилого помещения на территории приоритетного заселения, в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации. Право на получение субсидии подтверждается государственным жилищным сертификатом.
Размер субсидии определяется исходя из показателей средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по субъектам Российской Федерации.
Кроме того, согласно внесенным поправкам свидетельство участнику Госпрограммы теперь будет выдаваться сроком на 5 лет (ранее - на 3 года).
Уточнен также порядок определения размера подъемных. Установлено, что он определяется с учетом величины прожиточного минимума в соответствующем субъекте Российской Федерации для основных социально-демографических групп населения.
Указ Президента Российской Федерации вступает в силу с 01.07.2020.


