В КоАП РФ введена норма, предусматривающая ответственность за несоблюдение требований к сохранению водных биологических ресурсов 
[bookmark: _GoBack]и среды их обитания
Федеральным законом от 27.12.2019 № 504-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» глава 8 КоАП РФ дополнена статьей 8.48, которая предусматривает ответственность за несоблюдение требований к сохранению водных биологических ресурсов и среды их обитания.
Часть 1 указанной статьи устанавливает ответственность за строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов капитального строительства, внедрение новых технологических процессов или осуществление иной деятельности, оказывающей неблагоприятное воздействие на водные биологические ресурсы и среду их обитания, без применения мер по сохранению водных биологических ресурсов и среды их обитания, предусмотренных законодательством о рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов.
Наказание за вышеуказанные нарушения предусмотрено в виде штрафов в размере от 3 000 до 200 000 рублей в зависимости от субъекта ответственности.
Этой же статьей предусмотрена ответственность за территориальное планирование, градостроительное зонирование, планировка территории, архитектурно-строительное проектирование, строительство, реконструкция, капитальный ремонт объектов капитального строительства, внедрение новых технологических процессов или осуществление иной деятельности, оказывающей неблагоприятное воздействие на водные биологические ресурсы и среду их обитания, без согласования с федеральным органом исполнительной власти в области рыболовства.
Наказание за нарушение ч. 2 ст. 8.48 КоАП РФ предусмотрено в виде штрафов в размере от 3 000 до 100 000 рублей, также в зависимости от субъекта ответственности.

