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Законом установлено:       при наличии исключительных обстоятельств,
связанных с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, суд может назначить более мягкий вид наказания, чем предусмотрен статьей Уголовного кодекса Российской Федерации (ч. 1 ст. 64 УК РФ).
Исключительными обстоятельствами могут быть признаны, к примеру, активное способствование раскрытию преступлений; оказание медицинской помощи; возмещение виновным ущерба и действия, направленные на заглаживание вреда; противоправное или аморальное поведение потерпевшего, способствовавшее совершению преступления, и др.
Признание обстоятельств исключительными при назначении более мягкого наказания, чем предусмотрено за данное преступление, является правом, а не обязанностью суда.
Законодатель также определил составы преступлений, на которые данная норма не распространяется. Они перечислены в ч. 3 ст. 64 УК РФ. К примеру, виновным в совершении террористического акта, либо в содействии террористической деятельности, либо виновным в совершении преступлений, сопряженных с осуществлением террористической деятельности, предусмотренных статьями 277, 278, 279 и 360 УК РФ, не может быть назначен более мягкий вид наказания, чем предусмотренный соответствующей статьей.
Следует также отметить, ст. 64 УК РФ не предусматривает возможность определения более мягкого вида режима исправительного учреждения, чем тот, который установлен ст. 58 УК РФ для отбывания наказания в виде лишения свободы.

