


Р Е С П У Б Л И К А   Д А Г Е С Т А Н
   МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ЧАРОДИНСКИЙ РАЙОН» 
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ 

РД. Чародинский район, с. Цуриб пл. И. Шамиля 368450                                                                                                                          тел/факс  55-36-27, 55-36-23                                                                             E-mail: charodarayon@e-dag.ru                                                                                                                            
20.05.2024 г.                                                                                                            с. Цуриб.
РЕШЕНИЕ № 168 

      С целью приведения Устава муниципального образования «Чародинский район» в соответствие с Федеральным Законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», федеральными законами от 04.08.2023 № 420-ФЗ, от 04.08.2023 № 449-ФЗ, от 02.11.2023 № 517-ФЗ, от 25.12.2023 № 657-ФЗ Собрание депутатов муниципального образования «Чародинский район» 

Решило:
Внести в Устав муниципального образования «Чародинский район» следующие изменения и дополнения:

1. В статье 6:
а) пункт 32 изложить в следующей редакции:
«32) организация и осуществление мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью, участие в реализации молодежной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодежи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации молодежной политики, организация и осуществление мониторинга реализации молодежной политики;»

б) пункт 33 изложить в следующей редакции:
«33) осуществление в пределах, установленных водным законодательством Российской Федерации, полномочий собственника водных объектов, установление правил использования водных объектов общего пользования для личных и бытовых нужд, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам, а также правил использования водных объектов для рекреационных целей;»

в) часть 1 дополнить пунктом 40 следующего содержания:
«40) осуществление выявления объектов накопленного вреда окружающей среде и организация ликвидации такого вреда применительно к территориям, расположенным в границах земельных участков, находящихся в собственности муниципального района.».

1. Пункт 9 часть 1 статьи 8 изложить в следующей редакции:
«9) учреждение печатного средства массовой информации и (или) сетевого издания для обнародования муниципальных правовых актов, доведения до сведения жителей муниципального образования официальной информации;»

1. Пункт 10 часть 1 статьи 8 изложить в следующей редакции:
«10) осуществление международных и внешнеэкономических связей в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ;».

1. Абзац первый части 4 статьи 43 изложить в следующей редакции:
«Муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, муниципальные нормативные правовые акты, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает муниципальное образование, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, вступают в силу после их официального обнародования.»
1. Абзац второй части 4 статьи 43 изложить в следующей редакции:
Официальным опубликованием считается первая публикация полного текста муниципального правого акта или соглашения заключенная между органами местного самоуправления в периодическом печатном издании муниципального образования «Чарада» (ПИ № 10 - 4666 от 29 октября 2022г.)  распространяемом в муниципальном образовании «Чародинский район». 
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II. Главе муниципального образования представить настоящее решение на государственную регистрацию в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Дагестан 
III. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования) после его государственной регистрации.




Глава 
МО «Чародинский район»                                                 М.А. Магомедов                            


Председатель Собрания депутатов    
 МО «Чародинский район»                                                  М.К. Махачев         
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